
turbund titkára, akit az Igazságszol- 

tetás mindhárom fórumán bünösnek 

ltak a nemzetgyalázás vétségében és 

n öt havi fogházra itéltek. Öszintén 

Rünk ennek a kegyelmi aktusnak, 

csak azért, mert nemzetkisebbségi 

ban sok minden érthetővé vált szá- 

Ikra, amit a nemzettöbbség tagjaként 

tudtunk átérezni, hanem azért Is, 

ebben távolabbi horizontokat kuta- 

olitikai okosság jelét látjuk. A ma- 

rszági kormányköröket bizonyára 

felismerés vezette, amikor Basch 

cet kegyelemre terjesztette elő, 

nös nemzeti érdekből nem helyes 

g nemzetkisebbségi mártirokat te- 

eni. Pedig Basch szeretett volna az 

nni. Hiszen az itélet jogerőre emelke- 

ése után tudomására adták, ha kegyel- 

H het kér, azt meg is kapja. Basch kijelen- 

eltte, hogy nem reflektál kegyelemre, ő 

e akarja ülni a büntetést, melyet rá mér 
ek. Ez a gesztus nagy tetszésre talált 

etországban, ahol Bascht nemzet 

belyeg, amely éppen most, Basch 

kegyelmezése alkalmával került a 

kbe. Ez a bélyeg többet mond, 

való Eárásmódról általában és a 

Vvar-német viszonyról különösen Iró- 

k. A bélyeg, amely nem bir rendes 

taértékkel, Németországban készült. 

élyeg maga körülbelül négyszer ak- 

. , mint a rendes levélbélyeg és szép 

na szépiaszinekben Basch Ferenc dr. 

lele jólsikerült képét ábrázolja, nemes profil- 

. A képen megán kis betükkel ez a 
Iirat olvasható: Basch Ferenc dr. - öt 

1 foegház. A képet körülvevő körirat 

tartalmazza: Wer seinen Namen nicht 

t, Ist seine Ahnen nicht wert, felül pe- 

Iila szinben ez áll: Ungarische Natio- 

tatenpolitik. Ez magyarul ezt jelenti 

nevét nem becsüli, 

ch nemes elszántsággal bevonult 

met nemzetkisebbségi történelembe. 

llette kelt hangulatot, ezzel 

énk cáfolatát nyujtja annak, mintha Ma 

arország és Németország között aká 

öselt nem ér- 

mli és Magyar nemzetiségi politika. A 

veg akkor került forgalomba, amikor 

a 

házba és valószinüleg forgalomban 

rad továbbra is, annak ellenére, hogy 

gyelmet kapott. A jimboliai kis Basch- 
bizonyára nem is álmodott róla, hogy 

lyentormán valamikor be fog vonulni a 

ikor a németországi propaganda igy 

egyben 

nemzetkisebbségek kezelése, akár pe- 

bizonyos külpolitikai vonatkozások- 

BÁNS 

akarnának tulajdonitani a Frankfurter Zei- 

tung ezen véleményekkel szembenáiló- 

nak látszó cikkének. Németeország a ma- 

ga politikáját csinálja és ebben nem be- 

folyásolja semmiféle más meggondolás, 

csak saját érdekel. Nemzetpolitikal és 

gazdasági érdekel. Németországnak 

nincs mit várnia Magyarországtól és Ma- 

gyarcország felvevőképessége sem olyan 

nagy, melyet a bitodalom nem pótolhat- 

na egykönnyen más országokban. Bebi- 

zonyosodott ez éppen azoknak a gazda- 

sági tárgyalásoknak a során, melyeket 

Németország Romániával folytatott. És 

talán nem véletlen, hogy Rosenberg cik- 

ke ezen tárgyalások közvetlen megindu- 

lása előtt Jelent meg, mig a Frankfurter 

Zeltuna irása közvetlenül a tárgyalások 

megszakadása után. Bebizonyosodott ez. 

zel az is, hogy a gazdasági érdekek szol- 

gálata és a külpolitikai vonalvezetés kö- 

zött bizonyos összefüggések létezhet- 

nek. Ennek egyik tünete a Basch-féle bé- 

lyeg Is. Amely a kegyelemmel tárgyta: 

lanná vált objektive, de nem vált tárgy- 

talanná a nemetek szubjektiv értékelése 

MAGYAR NAPILAP 

" 

AGI 

marad német nemzetkisepbségi mártir- 

nak. Talán nem lehetetit volna azzá, ha 

önként nem siet a büntetés kitöltésére 

jelentkezni, mert emig a kegyelmi aján- 

lás megjárta az adminisztráció utját, már 

megkezdte büntetése kitöltését. Nem a 

kegyelem késett, heanem Basch sietett. 

Pedig a mártirrásvatás nem érdeke 

egyetlen államnak sem. Nem lehet kivá- 

natos, sem előnyös, hogy a külföldön 

hivatkozhassanak nemzetkisepbségi már- 

tirokra. A tapasztalat bizonyitja, hogy az 

ilyen mártiromság a politikal küzdelmek- 

ben éppen az ellenkező hatást érl el. 

Htt vannak előttünk az élő példák. Szám- 

talan román politikus és ujságiró jár kö- 

zöttünk, akik annak Idején nemzeti érzü- 

letük bátor nyilvánitásáért államfogház- 

ban ültek, vagy birói eljárásnak vetették 

őket alá. Ezek mest, visszanyulva saját 

nemzetkisebbségi multjukba, arra hivat: 

koznak azokkal szemben, akik a megér- 

tést hangoztatják, hogy irányukban sem 

nyilvánult meg a most általunk kivánt 

megértés. Amint nem szolgálta Magyar- 

ország érdekelt a multban a nemzetkl 
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ma sem. Sem Magyarország, sem semmi- 

féle más állam érdekeit. Németország a 

Basch martiriumát szélesebb propaganda 

céljaira használja fel. Bélyeget nyoma: 

tott és minden külföldre és belföldre me 

nő levél elviszi a hirét, hogy ime, igy 

bánnak Magyarországon azzal, aki bát- 

ran németnek vallja magát és harcol 

olyan irányzatok ellen, melyek a nemzet- 

kisekEbségi elvet sértik. Elvégre azt nem 

kivánhatja senkl, hogy az ilyen bélyegek 

mellé csatolják az itéletet és annak in- 

dokolását is. Aki a bélyeget látja, csak 

annyit vesz tudomásul, hogy a képen áb. 

rázolt urat németsége mlatt öt havi fog- 

házra itéltek. A kommentárt mindenki 

maga füzi hozá. Vajjon mi lenne, ha min- 

den nemzet ilyen bélyeget nyomatna a 

nemzeti mártírok képével, akik azért let- 

tek mártirok, mert elitéelték őket? Meg- 

gondolkoztató ez és a komoly meditáció 

talán azt az eredményt érlelhetné, hogy 

ne teremtsenek mesterségesen mártiro- 

kat. Az ilyen mártirok nem szolgálják azt 

a megértést, amelyre a népeknek - ki- 

csinyeknek és nagyoknak egyaránt 

szempontjából. Basch hivatalosan meg- sebbségi mártirom, ugy nem szolgálja olyan nagy szükségük van. 

ü szerbek 
Jugoszláviában az utóbbi időben ki- 

békülés; tárgyalások indultak meg a 

szerbek és a horvátok között. Ezeknek 

egyik jelentős lépése az, hogy Szto- 

jadinovics juguszláv miniszterel- 

nök tegnap találkozott Macsek hor- 

vát parasztpárti vezérrel. Sztojadino- 

vics, aki Svájcból tért vissza, tegnap 

Zágrábban félbeszakitotta utját. A 

zágtábi bán társaságában egy kör- 

nyékbeli kastélyba utazott. 

Belgrádi félhivatalos jelentés 

szerint Sztojadinovics tegnap 

a vidéki kastélyban találko- 

zott Macsek horvat politikus- 

sal, akivel fontos tárgyaláso- 

kat kezdett. 

Kilenc esztendő óta most volt 

első eset, hogy horvát parasztpárti ve 

az 

Lenin özvegye 
lesz majd Stalin utóda 

Rosenberg cikke után a Völkischer 

Moszkvai legujabb jelentés sze- 
rint Lenin özvegye, Krupszká- 

,ja asszony kibékült Stalinual En- 
nek következtében elhagyta vidéki vil- 

láját, ahová számüzték és visszaköltö- bechterben, vagy Gebbels ismeretes 

zött a Kremlbe, Beavatottak szerint női diktátor a világon. 

Utban a nagy kibélü 

lorvá és a 
zér ismét találkozott a jugoszláv mi 

niszterelnökkel. Eppen erre való te- 

kintettel ugy Zágrabban, mint Bel- 

grádban fontosnak tartják a Szojadi- 

noies és Macsek közti találkozást. 

Szojadinovics Zágrábba való érkezé- 

se után Ruzsics szávai és Natla- 

esa drávai bánok, valamint titkára 

kiséretében az Attems giófi kastélyba 

amely Deutsch zágrábi horvát 

nagyiparos tulajdona. 

sSztojadinovics 

horvát képviselő. 

A találkozás szivélyes volt 

és utána nyomban megkezdő- 

. 

Leninné visszakapta elvesztett hatal- 

mát és befolyását és egészen komolyan 

beszélnek arról, hogy Stalin halála 

esetére ő kerül Szovjetoroszország élé- 

re. Ilyenképpen Leninné volna az első 

hajtatott. Onnan a horvát-szlovén ha- 
táron levő Steinbruch-kastélyba ment, 

Ez a Deutsch 

személyes barátja Macseknek. Amikor 

kiséretében a kastély- 

ba érkezett, Macsek már várakozott 

reá. Társaságában volt Pernar Iván 

lés 

dött Sztojadinovics és Macsek 

között a tanácskozás. 

A megbeszélések első szakasza félti- 

zenkettőtől félegyig bartott. Azután 

ebédhez ültek. Az ebéd gyors lefolyásu 

volt, mert utána nyomban folytatták a 

tanácskozást, amely délután négy 

óráig tartott. A megbeszélésről közle 

ményt nem adtak ki. Biztosra veszik 

azonban, hogy sikerülni fog eloszlatni 

azokat az ellentéteket, amelyek a hor 

vátok és szerbek között fennállottak. 

Macsek elsősorban a községi 

és városi választásokkal kap- 

csolatosan adta elő kiváusá- 

gait. A feszültség, amely a 

horvátok és szerbek között 

még néhány hét előtt is meg- 

volt, most már láthatóan eny- 

hült. 

A tárgyalásokat igen nagy érdeklő 

déssei kisérik f gyelemmel. Az összes 

belgrádi lapok Steinbrushba küldték 

tudósitóikat, akik a délutáni tanácsko- 

zás után kérdésekkel valósággal meg 

ostromolták a jugoszláv min szterelnö 

köt. Sztojadinovics azonban mindössze 

annyit válaszolt, hogy feladatát még 

Attems grófi kastélyba. 
nem végezte be. Azután visszatért az



x ialálkozása 
a spanyol vizeken 

Nemzetközi politikai körökben ked- 
vező hatást váltott ki, hogy a francia 
kamara egyhangulag megszavazta azt 

a törvényt, amely önkénteseknek Spa- 
nyolországba való utazását eltiltja. 
Abban az esetben, ha a többi állam is 
hasonló rendszabályokat léptes életbe, 
a spanyol polgárháboru feltétfenül el- 
szigetelődik. 
Az angol kormány - mint ismere- 

teg - ujabb jegyzéket intézett a ha- 
talmakhoz a spanyolországi önkénte 
sek toborzásának és utazásának meg- 

tiltása ügyében, 
A német kormány a jegyzék- 
re való válaszadással Göring 

porosz miniszterelnököt bizta 
meg. Igy tehát a német kor- 

mány válaszára csak Göring- 

nek Rómából való visszaté- 
rése ulán kerül a sor. 

A madridi fronton ismét heves har: 

cokra került a sor. A nemzetiek a vö- 

rösek több támadását visszaverték. 
Anarchista csőcselék megkezdte Mad- 

rid fosztogatását. A polgári lakosság 
által elhagyott lakásokból minden ér- 
téket elcipelnek. A polgári lakosság- 
nak az a része, amely még nem hagy- 

ta el Madridot, vonakodik a kiüritési 
parancsnak eleget tenni és igy akarja 

lakásának kifosztását megakadó 
lyozni. 

A londoni lapok jelentése szerint a 

Königsberg német páncélos cir- 
kálónak különös találkozója volt há- 

rom spanyol kormányhajóval. Sant- 
ander közelében a három vörös hajó a 

Königsberg mellett haladtel. Amatró- 
zok felsorakoztak a hajók fedélzetén 

és ökölbeszoritott kezeiket tartották a 
Königsberg felé. 

A német cirkáló hajó parancs- 

noka ezt gunyolódásnak vet- 

te, a három hajót megállitot- 

ta és átkutatta. 

A hajók azonban teljesen üresek vol- 

tak. A spanyol hajók kapitányai meg- 
magyarázták a Königsberg parancs- 

nokának, hogy ökölbeszoritott kar- 
ukkal csak kommunista módon akar- 
ák üdvözölni, A félreértés kimagya- 
rázása után a Königsberg parancs- 
noka a három spanyol kormányhajót 

utjára engedte. 
Bailen gróf budapesti spanyol 

nagykövet nyilatkozott az ujságirók 
előtt. Szerinte pokoli gondolat az, 
hogy egyes államok a spanyol vörös 
kormányt törvényesnek ismenik el, a 
nemzeti kormányt pedig lázadók kor- 
mányának mondják. 

A vörös kormány területein 

csupa gyilkosság, gyujtoga- 

tás, rablás és törvénytelenség 
uralkodik, a nemzeti kormány 
által birt területen pedig be- 
csületes épitőmunka folyik. 

A követ elmondta azt is, hogy a vörö 

sek Madridban meggyilkolták az apó- 
sát, anyósát és feleségét pedig letar- 

tóőztatták, később pedig csak diplomá 

ciai közbenjárás után bocsátották sza- 
badon. Madridi és santanderi családi 

palotáit a vörösek előbb kilosztották, 

deztek fel, amelynek az volt a célja, 

hogy Barcelonában nemzeti csapatok. 

nak partraszállását készitse elő A 
szervezet megtette az előkészületeket 
arra, hogy Franco tábornok csapatai 

partraszállásuk után nyomban birio- 
kukba vehessék a várcs hadászatilag 

alkalmas pontjait. Tizennégy személyt 
letartóztattak. A Matin értesülése sze. 
rint 

a spanyol vörös kormány a 

Pon éugen 

nemzeti csapatok tartós elő- 

nyomulása miatt azzal a terv- 

vel foglalkozik, hogy elhagyja 

Valenciát és Barcelonába te- 

szi át székhelyét. 

Brüsszeli jelentés szerint a belga 
ko1n.ány a Borchgrave belga diploma- 

ta meggyilkolása miatt keleükezett 
konfliktust a valenciai kormány által 
kapott felvilágositásokkal elintézett- 

e04 

nek tekinti. 

de. főűgyész éctékes előadása 

és az 
Pop Eugen dr. vezetőügyész meg- 

hivására tegnap délelőtt a megyeháza 
nagytermében több mint száz orvos 
jött össze, hogy megismerje az uj 

büntető törvénykönyvnek az orvosok- 
ra vonatkozó intézkedéseit. Az elő- 

adás megkezdése előtt Pantu Horia 
dr, megyei főorvos üdvözölte Pop 

Eugen dr. vezetőügyészt, majd Mun- 

tean Leonte dr. városi főorvos tar- 
tott ismertetést a város egészségügyi 
helyzetéről. Felsorolta az 1901-1936. 
évek közötti időszak házassági, szüle- 
tési és halálozási eredményeit. A ki- 
mutatásokból kitünik, hogy 1921-ben 

városunkban 1563 halálozás, *857 szü- 
letés és 806 házasságkötés volt, mig 
1930-ban 1889 haláleset, 1414 születés 
és 699 házasságkötés történt, 1936-ban 
pedig 1476 halálozás, 1309 születés és 

986 házasságkötés volt. Amig tehát a 
házasságkötések száma változatlan- 
nak mondható és a halálozások csök- 

kenése a javuló egészségügyi helyzet- 
re mutatnak, addig a születésekszáma 
veszedelmesen esik és a városban alig 

1200 a száma az egy és két éves gyer- 
mekeknek. A születések számának 
csökkenésével szemben nem szabad 
tétlennek maradni. A főorvos hang- 

sulyozta, hogy a szomoru helyzetre 

való tekintettel a hamis kollegialitás- 

nak meg kell szünni és a méltóság tu- 
datában levő orvoskarnak az ügyész 
oldalára kell állania. 

Mivőségáruk 
mnzmmo 

Nagy választék ! 

azután pedig felgyujtották. 
Barcelonában titkos szervezetet fe- 

AZ u büntctő törvénykönyv 

szigoritotta,. 

hagyszatásu fehácáruvásár 
Kedvező alkalom kelengyék beszerzésére 

Cari Siegel Ss. 
Tannwalder 
Herm. Pollak's Söhne 

Világmárkák Nerbert langer a Söhne 
z lLililen 

Elsőrangu beltöldi gyártmányok 

Vásznak, damasziok, 
asztal- és ágykészletek 

A.B. C. avatnagyáruházi, Plafatniri 

orvosok teladatai 
A főorvos helyesléssel fogadott fej- 

tegetései után Pop Eugen dr, vezető- 
ügyész emelkedett szólásra, aki min- 

denekelőtt az uj törvény célját ismer- 
tette. Előadását azért tartja meg, - 

ugymond - hogy az orvosok ne le- 

gyenek félreértések miatt kellemet- 

lenségeknek kitéve: Azután utalt ar- 

ra, hogy a világ legtöbb országa, fő- 

leg Európa nyugati államai bünte- 

tik a nemzet pusztitóit és ahogyan a 

nemzeti és demokratikus országok biz- 
tositják a nemzet szaporodását, ugy a 

román állam is gondoskodik erről, 

mert a megtermékenzités megszakitá- 

sára vonatkozó intézkedéseket az uj 
büntető törvénykönyv keretében meg- 

Azután a kiváló jogász ismeretével, 

bőséges magyarázattal szolgált a meg- 

termékenyités megszakitásának felté- 
teleiről. Különösen arra hivta fel az 
orvosok figyelmét, hogy a nő életét ve- 

szélyeztető megtermékenyités megsza- 

kitása után erről legkésőbben negy- 

vennyole órán belül értesitsék az 

ügyészséget, mert csak ebben az eset- 

ben mentesülnek az ügyészi eljárás és 
annak következményei alól. Ennek a 
határidőnek döntő fontcssága van és 

a vidéki orvosok ezért, ha másképpen 
nem lehet, ajánlott levélben fordulja: 

nak az ügyészséghez. Aztán a tövény 
által elő rt büntetést ismertette. Érde. 

kes előadása további részében kitért a 

Leszállított alkalmi árak ! 

Timisoara. 
lattvaló, Caransebes, 
czlovák alattvaló, Timisoara. Ruszitov 

Ihami jugoszláv alattvaló, Timisos 
Sailovics Elim jugoszláv alattvaló, 
soara. Gnittova Hermin csehsz 
lattvaló, Lugoj, Moro Anna 
alattvaló, Timisoara, 
magyar alattvaló Timisoara, 
Lajos csenszlovák alattvaló. 

misoara. Haszhotte Mária amerikai 

rák alattvaló, Caransebes. 
amerikai állampolgár, Timisoana. G1 

aulmare. Neusinger Anna csehezlok 
M alattvaló, Timisoara, Vincze Emma 1 

magyar alattvaló, Oravita, Westho! 

Die allerbesten 
heitesenlösser, Türs 
tungen u. Türsch 
Yale, Zeies etc. 
finden Sle nur 

Recomi! 
(J. Kulmann 

Bucuresti, Str. Camoineanu 14 rTelelon 

orvosi bizonyitványok kérdésére 
utalt arra, hogy a törvény fogházl 
tetést ir elő azon orvos részére, 

mis adatokat tartalmazó bizonyitvá 

állit ki. Végül az orvosi bizon, 

nyok kiállitásának módját ismerte 

Az orvosok elismeréssel és tets 

fogadták Pop Ereen dr. érdekes 

adását. 

Ezután Gabor távius ár. igazg: 

főorvos a törvény végrehajtásá 

kapcsolatos aggodalmainak adott 

jezést, amelyeket azonban Pop E 

dr. eloszlatott. Végül Pantu Ho. 

gyei főorvos mondott köszönetet 1 
Eugen dr. vezetőügyésznek, a törvi 
minden előirására kiterjedő el 
sáért, amely lehetővé teszi, hogy 
vosok a rvin előirásait ponto 

betarthassák, 

A Bánságból kiulasitol 

küllö di állampolgár 
A rendőrvezérigazgatóság az o 

ban élő többszáz idegen alattval 
megvonta január lő-vel a tartózko 
engedélyt, Ezek közül számosan a 
ságban laknak, Nevük a következő: 
rovics Árpád magyar alattvaló, 
soara. Boka János jugoszláv ala 
Timisoara, Walandt Margit m 
alattvaló, Orsova. Andre Katai 
gyar alattvaló, Lugoj. Kohn Berta 
gyar alattvaló, Lugoj. Bauner Stefá 
osztrák alattvaló, Timisoara. Dzadik! 
haly csehszlovák alattvaló, Tim! 
Stockert János osztrák alattvaló, Ste. 
dorf-Anina Salon Pál csehszlovák al 
való, Timusoara, Hochhauser Vilmos 
trák alattvaló, Timisoara, Heesch 1 
roly német alattvaló Timisoara, Ru 
Juliánna magyar alattvaló, Lipova. S 
ba Ágoston magyar alattvaló, Timiso 

Karches Ágoston jugoszláv alattvi 
Bozovici. Krainek Péler csehszio 
alattvaló. Timisoara. Varga Máriz 11 
gyar alattvaló, Timisoara. Brink Mih 
amverikai allampolgár, Timisoara, Am 
Mária amerikői állampolgár, LApon 
Kastori Milán jugoszláv alattvaló, 
bolia, Jusan József olasz alattvaló, Ti 
soara. Tansiva Walter csehszlovák al: 
való, Timisoara. Irzics Ivica jugosz 
alattvaló, Rafnic, Kosie Werther m 
alattvaló, Timisoara. Dorn Hertha nér 
alattvaló, Baile Herculane. Berger 
renc jugoszláv alattvaló, Oravita. Alcll 
zen Matild osztrák alattvaló, Caransel 
Wilhelm Ignác magyar alattvaló, Ti 
soara, Szabados Dezső magyar alattvi 
Nadlac Frisch Sándor magyar alattvi 
Orsova, Vágó Ernő magyar alattvi 

Schmutzler Lajos jugosz 
Schön Imre 

jugosz 
Friedmann Mald 2 

Borsi 
Timisos 

Rothmann Viola magyar alattvaló, 

ampolgár, Timisoara, Goda Anna 
Lovin Pé 

Miklós, jugoszláv alattvaló Sanni 

gyar alattvaló, Timisoara, Maly Józ 

nos amerikai állampolgár, Jimbo 
Massarik János csehezlovák alattv 
Timisoara és Schuszter Katalin ameri 
állampolgár, Darova. 



politikai köröket Calinescu 

and tárgyalásai foglalkoztatják. 

nemzeti-parasztpárt eme vezető- 

sége és a különböző politikusok 

tlefolyt találkozásoknak ugyanis 

fontosságot tulajdonitanak, ha 

re nem is ismerik azokat a kér 

ket, amelyekről a tanácskozások 

n szó esett. Nemzeti-parasztpárti 
ben cáfolják az elterjedt hireket 

állitják, hogy Calinescu és Ta- 

rescu miniszterelnök között a meg- 

élés csak az általános politikai 
zetre vonatkozott és az semmikép- 

gem változtatott a nemzeti pa- 

tpártvak a kormánnyal szemben 

magatartásán. Hangoztatják. 

gy a nemzeti-parasztpárt továbbra 

olytatja a harcot a kormány ellen 

nnek sikere érdekében a párt ke- 

leben helyreállitják a legteljesebb 
éget Mihalache ezért a fővá- 
ban több megbeszélést folytatott és 

ntőséget. Utalnak arra, hogy a nem- 

iparasztpárt tömegei zárt sorokban 

lanak Mihalache mögött. A Calines- 

m és Tatarescu miniszterelnök között 

efolyt tanácskozások eredményéről 

alószinüleg Madgearu számol be 

Maniunak, akit Badacinban meg- 

aaé a 

a fogkötől mert a fogkő még 

a legegészségesebb fogakat 

is meglazitja és igy könnyen 

kihullhatnak. Mossa fogait 

reggel és eslte 
KALODONT.-tal a fog- 
kötől óvó fog pasztával 

a ee.e 
eeeeeee 

e 
e .eeeee 

eeeeee 

francia 

Göring 
Göring porosz miriszterelnök 

német birodalmi miniszter római 

rgyalásai véget értek. Hivatalos je- 

atést a tárgyalásokról nem adtak ki 

pedig azért nem, mert Göring láto- 

tása az olasz fővárosban magánler- 

észetü volt. 

Nemzetközi körök azonban 

hangsulyozzák, hogy Rómá- 

ban Göring és Mussolini kö- 

zött lefolytatott tárgyalások- 

nak messzeható következmé- 

nyei lesznek. 

francia sajtót nyugtalanitják Gö- 

ng római tárgyalásai. Attól tarta- 

, hogy Olaszország és Németor- 

g esetleg eredményes kisérleleket 

denek majd, hogy Angliát is meg- 

yerjék az antibolsevista front szá- 

Attól is tartanak, hogy Olasz- 

zág és Németország az antibolse- 

ta egységes front müködési terüle- 

más módon is igyekeznek majd 

volbitani. A Matin jelenti, hogy 

Németország és Olaszország a 

a spanyolországi semlegessé- 

gi határozatok megszigoritá- 

sához adott hozzájárulásukat 

feltétlenül visszavonják, ha a 
többi hatalom a spanyolor- 

szági eseményekkel szemben 

való eddi-i manatartását nem 

eeeee 
aa eeeeeeee eeeeeee 

* 

sajtót n 

A Figaro ugy véli, hogy a két nagy- 

hatalom igyekszik majd Jugoszláviát 

is megnyerni tervei számára. Biztosra 

veszik, hogy Rómában az Ausztriával 

szemben való német és olasz politikát 

is megvitatták. 

A londoni Daily Telegraph arról ér- 

Aaaaé...0 

vugtalanitják 

római tárgyalásai 

ügyi tárgyalásokra kerül a sor. Remé- 

lik, hogy nemcsak a háborus adóssá- 

gokat sikerül véglegesen rendezni, 

hanem egyéb fontos nemzetközi hatá- 

rozatokat is hoznak, amelyeknek a 

gazdasági viszonyok általános javu- 

lára lesz a következménye. 

Washingtonba várják február ele- 

jére Ciano gróf olasz külügyminisz- 

tert is, aki szintén résztvesz a megin- 

dulandó tárgyalásokon. állitólagos né- 

zet szerint a tárgyalás alapját az ősz- 

szel létrejött angol-franoia-amerika; 

rába, márciusban pedig Varsóba láto- 

gat el. Göring szombaton délelőtt 

nagy kisérettel Guidonieba ment, ahol 

megtekintette az olasz légi flobta ki- 

sérleti állomását. Azután autón a 

Monte Celio repülőtérne hajta ott, : fogja ké . 

ahol megtekintette az olasz légi flotta pénzügyi egy ezmeny ogja eéep ez 

hangárjait Az angol bank elnökigazgatója szin- 

tén elutazik Amerikába. Londoni kö- 

eeee ee vev
e 

Roosevelt amerikai elnök az uj 

ságirók előtt tett nyilatkozatában ki- 

jelentette, hogy bár világgazdasági 

konferencia összehivására az idő még 

nem alkalmas, mégis jelentős diplo- 

máciai tárgyalásokat kezdett és min 

dent elkövet, hogy az egyes államok 

között a gazdasági megértést létre- 

hozza. Szerinte valutáris ügyekben, a 

vámok leszállitására vonatkozólag, 

valamint a háborus adósságok rende- 

zése tekintetépen szükeéges minél 

előbb megállapodásra jutni. Runci- 

man angol kereskedelmi miniszter 

legközelebb Washingtonba érkezik. 

hogy öreg barátját, Roosevelt elmököl 

a Fehér Házban meglátogassa. Ezen 

alkalommal a vilároazdaság jövendő 

Világgazdasági konlerenciz 
előkészitését tervezi Amerika 

eeeee 
rök véleménye szerint az utazás össze- 

függ Runciman kereskedelmi mi- 

niszter utazásával és a washingtoni 

tárgyalásokkal. 
.............................. 

Sassu miniszter 

nem mond le 
Bratianu Dinu, a hberális párt 

elnöke, tanácskozást folytatott Sassu 

földmüűvelésügyi miniszterrel, akinek 

személyével kapcsolatban olyan hirek 

terjedtek el, hogy kilép a kormányból 

és a Nemzeti Bank együk igazgatója 

lesz. A tanácskozás során Sassu beje- 

meger Ottó a kiváló angol pénzem- lentette, hogy a jegybank igazgatói 

ber és az angol nemzeti bank igazga- állását nem logadja el és ezzel a kor 

tótanácsának tagia is. A tanácskozá- 
mány átalakitásáról szóló hireknek 

is 

sokon résztvesz Bonnet volt fran- véget vetett. Sassu továbbra is a kor- 

i mány tagja marad. Politikai körök 
cia pénzügyminiszter is. akit mosta: 

e ában neveztek ki Washingtonba ugy tudják, hogy a Nemzeti Bank 

igazgatói állására Berceanut, 
francia nagykövetnek. Mindezekből 

földmüvelésügyi miniszterium állat 

tárgyalásokra kerül a sor. 

Jélértesült washingtoni politikai 

körök szerint az Egyesült Államok 

kormánya - annak ellenére, hogy azt 

Roosevelt elnök még nem ismeri be - 

mégis foglalkozik egy világgazdasági 

konferencia előkészitésével. Kiderült, 

hogy nemcsak Runciman angol keres- 

kedelemügyi miniszter érkezik Wa- 

shingtonba, hanem velejön Nie- 

változtatja meg. kialakulására vonatkozólag is fontos 
biztosra veszik, hogy Washingtonban 

nagyfontosságu gazdasági és pénz- titkárát jelölik. 
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Hirek 
Patikák 

z 

éjjeli szolgálata 
JANUÁR 17-én, vasárnap a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerülatben a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a 3 August-uton levő 

Löwegyógyszertár és a P. Maior-téren 

levő Meiszner-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában le- 

vő Ungvári-gyógyszertár. 

JANUÁR 18-án, hétfőn a szolgálati be- 
osztás a következő: 
Az I. kerületben az Alba Iulia-uteában 

levő Kun-gyógyszertár, 

A II. kerületben a Maresal Joffre-ut- 
cában levő Schule-egyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton 
Keller-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Frateiián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart, 

levő 

fogháztál éjjelt mutatá, 

cettabot szenacé 
zee 

A genii kanton uj tanácsának első 

intézkedése volt meneszteni a genfi fog- 

ház igazgatóját, A Journal de Geneve 
szenzációs leleplezést közöl a fogházigaz- 
gató elbocsátásának hátteréről, Kitünt, 
hogy a derék igazgató éjszakai mulató- 
helyet rendezett be a fogházban és ami- 
kor a többi genfi szórakozóhely becsukta 
kapuit, a szórakozni vágyó külföldiek és 
genfőek a fogházban folytatták mulato- 

zásukat. A fogházigazgató nagyon kedé- 
lyesen látta el vendégiogadói tisztjét és 
egyik-másik párocskának szeparé helyett 
börtöncellát bocsátott rendelkezésre. A 
Journal de Genéve azt állitja, hogy egy- 
két órára is bérelni lehetett börtöncellát 
a fogházigazgatótól, Az egészben csak az 
volt szomoru, hogy amikor a fogházigaz- 
gató bérbeadta a fogházcellát, a rabokat 
kitessékelte és néha egész éjszakát a fo- 
lyóson kellett eltölteniök. 

- Nistor Dimitrie dr, megyei pre- 
fektas házassági tanu. Izvin község- 
ben ma hatvan vadházaspár határozta 
el, hogy frigyét az anyakönyvi hiva- 
tal és az egyház előtt törvényesiti. A 
hatvan házasságkötés ma megy vég- 
be. Mind házassági tanu Nistor Di- 
mitrie dr. vármegyei prefektus és fe- 
lesége szerepelnek, akik Liuba vár- 
megyei tisztviselő kiséretében ma 
reggel utaznak Izvinbe. 
- Csasznek Nándor dr. gyásza, Sulyos 

csapás érte Csasznek Nándor dr, is- 
mert timiscarai nagykereskedőt Édes- 
anyja. özvegy (Csasznek Józsefné, szüle- 
tett Teufel Terézia, hetvenhárom eszten- 
dős korában meghalt. Az elhunyt özve- 
gye néhai Csasznek József egykori te- 
kintélyes timisoarai nagykereskedőnek, 
aki annak idején ugy a városi politiká- 
ban, mint pedig társadalmi téren nagy 
szerepet vitt, Csasznek Józsefnek husz 
évvel ezelőtt történt elhalálozásakor öz- 

vegye fiához, Csasznek Nándor dr. nagy- 
kereskedőhöz költözött és ennek házában 
töltötte élete utolsó éveit. Az elhunyt 
matróna mindenkor csak a családjának 
élt, azonban sok jót tett a szegényekkel. 
Halálát gyászolja fia. Csasznek Nándor 
dr. és felesége, született Kagerbauer- 
Kimpel Erzsebet, leánya Eta, férjezett 
kelenföldi Telkes Ernőné, veje kelenföl- 
di Telkes Ernő budapesti külügyminisz- 
teriumi tisztviselő, unokái: Csasznek Ju- 
dit, kelenföldi Telkes Tessza a budapesti 
vivőszövetség titkárnője, kelenföldi Tel- 

kes Tibor dr. és nagyszámu rokonság, Az 
elhunyt földj tetemeit a IV. kerületi te- 
mető Féger-kápolnájában ravatalozták 

a kérelemmel fordult a semmitőszék- 

Mota Ion és Marin Vasle ro- 
mán légionáriusok - miként megir- 

tuk - Spanyolországban, hol Fran- 
eo tábornok nemzeti csapatainak ol 
dalán a bolsevizmus ellen harcoltak, 
hősi halált haltak. Elesuket Totu 
Nieolae román legionárius táviratilag 
közölte Codreanu Corneliuval, a 
vasgárda vezetőjével, Codreanu a ket- 
tős halálhir vétele után napiparan- 
csot adott ki, egyben pedig közölte, 
hogy Cantacuzino tábornok a két hősi 

halott hamvaiért Spanyolországba 
utazik és felszólitja a tehetősöket, 
hogy erre a célra adakozzanak, 

lon Mota, aki november végén in- 

jult el társaival Spanyolországba, de- 
cember elsején a Monte Oliva hajó 

fedélzetéről irt utoljára szülőinek. A 

levél tele van gyengédséggel és szere- 
tettel. Közli, hogy a becsület és köte 
lesség utjára lépett, amikor két ke- 

- Német katolikus egyházfejedel- 
mek római utazása, Faulhaber 

müncheni, Bertram boroszlói és 
Schulte kölni biborosok Galen 

münsteri püspök kiséretében Rómába 
érkeztek. A négy vezető német kalo- 

likus egyházfejedelem római utazásá- 

nak célja, hogy a konkordátum ke- 

resztülvitele tekintetében Németor- 

szág és a Vatikán között még fenn 
álló ellentéteket áthidalják. 

- Bonyodalom 

körül. Ismeretes, hogy belga kormány- 

körökben nagy megütközést keltett 
Degrelle belga rexista vezérnek az 

olasz rádióban tartott politikai előadá- 
sa. Ebben az ügyben a belga kormány 

jegyzéket intézett Rómához, amelynek 

válaszát azonban nem tartja kielégitő 
nek. A brüsszeli kormány a jövő hé- 

ten ujabb jegyzéket intéz ebben az 
ügyben Olaszországhoz. 

Anyos Vicola 
képkiállitása 
.. 
a Cap tol mozi emeleti 
terme, jan. 17-ilebr. 4-ig 

Nyitva vasarnap egesz 
nap, hétköznap delutan 
5-10, Beleptidi" nincs 

- U. F. E.-kulturelőadás, A timisoarai 
zsidó középiskolák vols növendékei szö- 
vetségének idei harmadik szabad liceum! 
előadását e hó 19-én, kedden este 9 óra- 
kor a Lloyd-klub nagytermében az inté- 
zet volt növendéke Klein Károly mér- 
nök tartja Egy fejezet a cellulozékémia 
történetéből: Öfelsége a Gyapot cimen. 
Belépődij nincs. A szövetség tagjait, 
valamint az erdeklődő közönséget tiszte- 
lettel meghivja az elnökség. 

- Tiltott mütét miatt két évi bör- 
tönre itélt orvos. Pipergal Moise 
dr. fővárosi orvost az esküdtbiróság 
halálosvégü tiltott mütét miatt két 
évi börtönre itélte. Pipergal dr. a va- 
carestii fegyház lakója és most azzal 

hez, hogy semmiségi panaszának le- 
tárgyalásáig helyezzék szabadlábra. 
A semmitőszék a kérelemnek helyt- 

fel, ahonnan héttőn, január 18-án délután 
négy órakor helyezik örök nyugalomra. 

adott és elrendelte az orvos szabadláb- 
ra helyezését 

A két hősi halott holttestét 
Cantacuzino tábornok hozza haza 

spanyol földről 

.............. 

egy rádióbeszéd után 6 órakor a templomban vallásos ün. 

resztény nép egyesülésének jelében 

aggódjanak miatta, mert reméli, hogy 

zatérhet. 

Virgil mérnök kiséretében tegnap 

utazott el Spanyolországba a két ha- 
lottért. A Tempo cimü lap szerini 

Codreanu felhviására másfél óra alatt 

félmillió lei Az gyült össze. ilfovi 

tagja volt és a fővárosi igazságügyi 

fon sógora volt Codreanu Corneliu- 
nak, akinek nővérével évek előtt há- 

zasságot kötött. Feleségén kivül két 

gyermeke is gyászolja. Marin Vasile 

nőtlen volt. A két hősi halott lelkiüd- 
véért ma különböző templomokban 

gyászistentiszteleteket tartanak. 

- Csütörtök a középiskolákban 
szünnap lesz. A közoktatásügyi mi- 
niszter elhatározta, hogy február else- 
létől kezdve minden héten csütörtö- 

mön a középiskolákban szünetel a ta- 

nitás. Ezt a napot az előzetes katonai 
kiképzésnek és a cserkészemek szen- 
telik. 

- Református vallásos ünnepély, A 
Református Székely Leányszövetség 
mely Ajtay Gábor lelkész vezetése alatt 
müködik - január 17-én, vasárnap dél- 

nepélyt tart Az ünnepély sorrendje a 
következő: 1 Gyülekezeti ének, 2. Imád- 
kozik és prédikál: Ajtay Gábor lelkész. 
3. Imádság. 4 Gyülekezeti ének. 5. 
Vargha Gyuláné: Ne sirj! Szavalja: Or- 
bán Eszti. 6 Az Ur csodásan müködik. 
Hozsánna-ének. Éneki1: Győrfi Klári, 
7. Szabolcska Mihály: Uram, maradj ve- 
lünk. Szavalja: Torjai Jusztina 8. Ohl, 
mily drága név ez Jézus. Hozsánna ének. 
Éneklik: Győrfi Klári, Mátyus Erzsi, 
Torja; Anna, Győrfi Róza. Szitás Rebe- 
ka és Kádár Anna. 9. Podmaniczky Pál 
báró: Vasárnap este. Vallásos jelenet. 
Előadják: Győrfi Róza, Győrfi Klári és 
Torjai Anna. 10. Mélyen meghajlok,.. 
Hozsánna ének: Énekli: Mátyus Erzsi. 
1I. Arany János: Both bajnok özvegye. 
Szavalja: Kádár Anna. 12. Gyülekezeti 
ének. Az ünnepelyre minden érdeklődőt 
szivesen lát a Székely Leányszövetség. 
Belépődij nincs. 

" MINDEN MAGYAR OTT IEGYEN ma 
délután 5 ótakor a Magyar Házban, 
ahol Debreczeni István tart előadást 
Arany Jánesróli! 

- Török köztisztviselő nem vebhet el 
idegen nőt. Istambul jelentés szerint 
a török kormány törvényjavas atot ké- 
szt elő, amely a török köztisztviselők- 
nek és katonatiszteknek megtiltja, 
hogy idegen nemzetiségü nőkkel há- 
zasságot kössenek. 

- A hadihajók elől elzárt német csa- 
tforna. Berlimi jelentés szerint a leg- 
felső német haditengerészeti parancs- 
nokság rendelete értelmében a kieli 

Kaiser Wilhelm csatornát idegen ha- 
jók nem használhatják. Külföldi hadi- 
hajók csak akkor mehetnek keresztül 
a csatornán, ha erre előzetes diplomá- 
ciai uton emgedélyt szereztek. Ez a 

rendelkezés összefügg a versaillesi 
szerződésnek a német viziutakra vo- 

akar küzdeni. Kéri szüleit, hogy ne 

Isten segitségével február elején ha- 

Cantacuzino tábornok Ionescu 

ügyvédi kamara, amelynek Mota Ion 

palota kitüzte a evászlobogót. Mota! 

Egyszer az évber 
van leter s akko 
az összegyült ma 
radékok és egye: 
végeket pciorr 
áron árusítja ki a 
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* 
A nagy patéc 

- Mikszáth Kálmán - azelőtt ! 
leneven esztendővel született és a 
óta már el is költözött a föld 
sorából, Születése és halála kö 
arasznyi lét telt el. Ennek a röv 
életnek a tartama alatt renget 
sok maradandó müvet alkotol 
Azok, akik szeretik a derüs ked 
lyes, mosolytkeltő szép történeteke 
késő évszázadok multán is olvas 
fogják Mikszáth Kálmán regénye 

elbeszéléseit. Mikszátn Kálmán ir 
dalmi munkássága örök értéket j 
lent és ezt az értéket legjobban ug 
becsüljük meg, ha minél többszi 
élvezzük is. 

- Lungulescu táblai főügyész eli 
adása. Lungulescu táblai 
ügyész, aki ismert irodalmár és előadó 
ma délelőtt féltizenkét órakor a Prin 
cipele Carol Atheneum felkérésére 
Tiszti Kaszinó nagytermében előadás 
tart Em nesecuról, akinek költésze 
fogja ismertetni. Az előadásra a 
lépés dijtalan. 

- Két hónapig tartanak az angol k 
ronázási ünnepségek, Az angol király ud 
varnagyi hivatala elkészitette a koroná 
zási ünnepségek végleges programjál 
Az ünnepségek két hónapig tartan 
Maga a koronázás május 12-én megy v 
be. A koronázásra az angol világbiroda 

lem minden részéből nagyszámu küldött 
ségek sereglenek össze Londonban. Eze 
ket a királyi pár már május 10-én fogad 
ja és 11-én ebédet ad tiszteletükre a B 
ekingham-palotában, Az ünnepségek s0 
rán a külügyminiszter és a miniszterel 
nök a régi hagyományokhoz hiven külön 
külön ebéden látja a királyi párt. Az ün 1 
nepségekhez hozzátartozik még az 
hogy VI. György a királyné kiseretébel 
meglátogatja az angol szigetország töbl 
vidékét. 
- Egy millió dollár egy magyan 

müvész találmányáért, Amerikai la 
pok hiradása szerint Ford autóki 
rály egy millió dollárért megvásárol 
ta Prybill István budapesti müsze 
rész találmányát, amellyel élő és hol 
anyagokat bizonyos sugarak segitsé 
gével láthatatlanokká képes tenni. 

- Vese-, hólyag-, prostata- és végbél. 
bajoknál egy pohár természetes „Ferenc 
Józsei" keserüviz kiadós, hig ürülést ; 
kielégitő emésztést eredményez, melynek ! 
következménye azután jóleső megköny. 
nyebbülés szokott lenni. Az orvosok 1 
ajánlják. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, január 17 és hétfő, január 18. 
Apolló-mozi; Tarzan bosszuja, 

natkozó rendelkezéseinek felbontá- 
lsáv Tivoli-mozis Hazaáruló. 

Capitol-mozi: Port Artur. 



PITOLBAN 
ilágtörténelem egyik leghatalmasabb 
háborus élménye: 

port-Arihur 
Wnumentális film az orosz:japán há- 

boru idejéből, főszerepekben: 

e ADOLF WOHLBERUCK 
Paul Hartmann - Karin Hardt 

POLLOBAN 
brzanbosszuja 
u 

kalandorfilm izgalmas és bo- 

nyodalmas jelenetekkel 

erepben: 
HERMANN BRIX 

és és könuy 
rokontestvérek. Gyakran előfordul, 

hogy a nevetéstől könnyezni kez- 

dünk, Előadó müvészek legnagyobb 

lkere, ha a közönséget annyira 

egnevettetik, hogy végül is sirni 

ezd, Lipinskája asszony legutóbbi 
estjén ismeretlen 

sikerhez akarta hozzásegiteni a mü- 

vésznőt, mert tréfából könnyfakasz- 

tó bombát helyezett el a nézőtéren. 
Hát könnyezett is a közönség, sőt a 
rémültebbje ijedten kifelé tódult. 
A rumli aztán hamarosan elmult, 

de egy bizonyos, nevetni jöttek az 
eemberek és mindenki sirt. 

MA TULMAGAS FRATELIAI KÖZSE- 
( ADOZTATÁS. Több izben megemlé- 

fogásolta az ez évre szóló községi adók- 
k tulmagas összegben való megállapi- 

t, A községi előljáróság a fizetni vo- 
kodó lakosokkal szemben foglalásokat 
ézálogolásokat foganatosított. A község 
ik lakosa erre a községi adók ellen a 

közigazgatási birósághoz felebbe- 
tt. A tegnap megtartott tárgyaláson a 
zigazgatási biróság megállanpitotta, 

Fratelián a községi adók kivetésé- 
lepték a megengedett kereteket és 
agas adók kivetése jogtalan. 

A cluji diáksztrájk. A cluji or- 
nhallgatók sztrájkjából kifolyó- 
talános diáksztrájk fenyegetett 

ujon, amelyet azonban már elhári- 

tnak tekintenek. A diákság ugyan- 
z általános sztrájk kimondására 

t kivánt tartani, de ez elmaradt, 
az egyetem rektora kijelentette, 

y az egyetemi tanács foglalkozni 
az rvostanlallzatók vélt sérel- 

! határozaa véget vet az orvos- 

allgatók sztrájkjának és remélik, 
y az orvosi fakultáson hétfőn meg- 
dődnek az előadások. 

ázasságok, Az anyakönyvi hivatal- 
következők kötöttek házasságot: 

e anu Teodor és Hiuterholz Erzsébet, 
Pál asztalos és Baki Katalin, 
Tibor gyógyszerész és Csányi Zi- 

Guttmann Ábrahám és Judia Regina, 
János tanitó és Augustin Emilia, 
iuc Alexandru altiszt és Cserny 

, Kalmár Mátyás cipész és Balázs 

F. E.-előadás 

ILOYD-KE3BAN 
Tianuár 19 én kedd 

este 9 órakor 

ztünk arról, hogy Fratelián a lakosság i 

A NAGY KIBEKÜLEÉS AKADÁLYAI 
Megemlékeztünk azokról a tárgyalások- 
ról, amelyeket De Valera, az ir szabadál- 
lam vezetője, folytatott Malcolm Macdo- 
nald angol gyarmatügyi miniszterrel. A 
Times cimü londoni lap ezzel kapcsolato- 
san azt irja, hogy a tárgyalások elé sok 
nehézség tornyosul, remélik azonban, 
hogy mégis sikerülni fog a megfelelő 
megoldást megtalálni, De Valera tudatá- 
ban van annak, hogy egy esetleges euró- 
pai koniliktus esetén Irország teljesen 

védtelen volna és azért bizonyára min- 
dent elkövet egy kompromisszium létre- 
jötte érdekében. 

- Magyar kulturdélután. A Ma- 
gyar Párt ifjusági szakosztálya ma, 

vasárnap délután négy órai kezdettel 
a Crisan-telepen levő Din u-féle ven: 

déglőben kulturdélutánt rendez, mely- 
re a belépés dijtalan. A müsoron sza 

valat, egészségügyi, humoros és isme- 
retterjesztő előadások szerepelnek. A 

kulturdélutánra az érdeklődőket ez- 

uton is meghivják. 
- Az állam: osztálysorsjáték legutóbbi 

huzásán a fősorsjegyek közül az 53.584 
szám nyerte az egy millió leies főnyere- 
ményt, 500.000 lei jutott a 12.596 számu 
sorsjegynek. 200.000 leit nyert a 26.000 
számu sorsjegy, 100.000 leies nyeremény- 
nyel a 1189 és 65.739 számokat huzták ki. 
Azok a fősorsjegyek, amelyek 72, 63 és 
18 számokkal végződnek, egyenkint 2956 
leit nyertek. A melléksorsjegyek közül 
az egy millió leies nyeremény a 114..824 
számu sorsjegynek jutott. Mindazok a 
melléksorsjegyek, amelyek 867, 511, 376., 
968, 518, 192, 980, 816, 763 és 415 számcso- 

portokkal végződnek, egyenkint 228 leit 
nyertek. A közölt számok helyességéért 
nem vállalunk felelősséget. 

- Kisebbségi ujságiró az esküdt- 
biróság előtt. A brasovi esküdtbiróság 
most hozta meg sajtóperben az első 

itéletet, amely kisebbségi ujságirót 
hat hónapi fogházbüntetésre itélt. 
Gábor István a Brassói Lapok ora- 
deai tudósitója állott vádlottként az 

esküdtek előtt. Gábor István beszá- 
molót irt a mult évi oradeai érettségi 
vizsgákról. Az érettségi bizottság el- 

nöke Ghibu Onisifor tanár volt, 

aki a cikk adatai miatt feljelentést 

tett az ujságiró ellen. Az esküdtbiró- 

ság az esküdtek verdiktje alapján Gá- 

bor Isivánt hat hónapi fogházra, tiz- 
ezer lei pénzbüntetésre ötezer lei per- 
költség megfizetéséne itélte. Gábor 
semmiségi panaszt jelentett be. 
mmaagata zamtoz "anan 

- A vakbélgyulladás veszélye elleni 
védekezés egyik hatásos módszere abban 
áll, hogy az ember a beleit hetenként leg- 
alább egyszer a természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüvizzel - reggel éhgyomorra 
egy pohárral - alaposan kitisztitja. Az 
orvosok ajánlják. 

" nea 

- Egyes helyeken husz fok hideg volt. 
Tegnap tulnyomóan borus idő volt. Dél- 
előtt időnként kisütött a nap. A hőmérő 
délelőtt tiz órakor nyolc, délután négy 
órakor egy és este hat órakor két fok hi- 
deget mutatott, Ezzel szemben az ország 
számos más részében kemény téli idő jár- 
ja, Fővárosi jelentés szerint egyes he- 
lyeken tegnap husz fok hideg is volt, 
aminél nagyobb hideg ezen a télen még 
nem volt. Mérsékelt légáramlással sok 
helyen köd, északon havazás várható, az 
éjszakai lehülés fokozódik, 

- Véres tüzoltóbál. A magyaror- 
szági Kamocsa községben véres tüz- 
oltóbál volt. Halász István huszon- 

nyolc éves legény egy leány miatt 
összeveszett egyik barátjával, Csak- 

hamar verekedni kezdtek. Mindkét le- 

génynek tábora akadt és a verekedés 
általánossá lett,. Halász Istvánt meg- 
ölték, öt legényt pedig életveszélye- 

sen megsebesitettek. Amikor Halász 
István anyja fia haláláról értesült, a 

szivéhez kapott és holtan rogyott 
össze. 

- A frateliai magyarság gyásza. Fra- 
telián harmincegy éves korában meghalt 
ijabb Fekete Imre kereskedő, idő- 
sebb Fekete Imre, a Magyar Párt frate- 
liai tagozata vol; elnökének fia. Az el- 
hunyt, aki özvegyet és egy árvát hagyott 
maga után, egyik értékes tagja volt a 
fratelial magyarságnak, Ott volt a frate- 
liai Magyar Dalkör születésénél, amely- 

nek hosszu ideig első tutkárja volt, azon- 
kivül aktiv vezetőségi tagja volt a frae 
teliai sportegyletnek is. Temetése nagy 
részvét mellett tegnap délután ment vég- 
be. Zászlóik alatt kivonultak a frateliai 
Magyar Dalkör és a sportegylet. Képvi- 
seltette magat küldöttségileg a Magyar 

Párt is. Az egyházi szertartást Fri- 

gyér Iván plébános végezte. A Magyar 
Dalkör ugy a gyászháznál, mint pedig a 

temetőben gyászdalokat énekelt. 

- Magyar tábornok halála. Buda- 

pesten ötvenhét esztendős korában 

szivszélhüdés következtében meghalt 
Hadnagy Domokos nyugalmazott 

tábornok és országgyülési képviselő. 

A tábornok erdélyi születésü volt és a 

parlamentben a lovasberényi kerüle- 
et képviselte. 

- Tifusz és vörhenyjárvány. A 

Satumare közelében levő Vama köz- 

ségben tifuszjárvány lépett fel. Eddig 
tiz megbetegedésről tudnak, de ható- 
sági feltevés szerint nagyobb a betegek 

száma, mert a falusiak eltitkolják be- 

tegeiket. A satumaremegyei főorvos 
elrendelte a község lakosainak tifusz 
elleni beoltását. A satumaremegyei Va- 

leni községben vörhenyjárvány tá- 

madt és eddig három beteg meghalt. 
- Letartóztatlak egy bünös alpol- 

gármestert. Annak idején megirtuk, 

hogy Iuga Augustin tanárt, Baia- 

mare város volt alpolgármesterét 

larmadfél évi börtönre itélték, mert 

a várost másfél millió leiel megkáro- 
sitotta. Iuga Augustint, aki több he- 

tet töltött vizsgálati fogságban, az 

itélet elhangzása után az itélőtábla 
döntéséig szabadlábra helyezték. Ez 
ellen azonban az ügyész felebbezett 

és az oradeai tábla vádtanácsa a fe- 
lebbezésnekhelytadott. Iuga Augustint 

ennek következtében ujból letartóz- 

tatták. 
- A szegények részére. Egyik olva- 

sónk a Kunz-telepi szegények alapja 
számára egy pár hócipőt adományo- 
zott. A hócipőt rendeltetési céljának 
megfelelően, a Kunz-telepi szegények 
gyüjtéséhez mellékeltük. 

II0- 
danciná-bárban 
ma vasárnap 

5 órai tca tánccal 
és esle a anuári 

nagy iővárosi műsor 

-A hollapd királynő ulazása, Vil- 

ma holland királynő tegnap Bécsen 

keresztül Igls fürdőhelyre érkezett. A 

holland királynő több hetet szándé- 

kozik Tirolban tölteni. 
- Uriasan akart élni a tolvaji muzenmi 

gondnok. Lublóváry György, a rá- 
koeskereszturi Vigyázó-muzeum tolvaj 
gondnoka, megjelölte a vizsgálóbiró előtt 
a helyet, ahol az ellepott ékszereket el- 
rejtette, Ötvenket darab ékszert meg is 
találtak amelyeknek értéke körülbelül 
kilencvenezer pengő. A hiányzó ékszere- 
ket Lublóváry eladta. Elmondotta, hogy 
a többi ékszert Bécsben akarta értékesi- 
teni. Azért akart pénzre szert tenni, mert 
megunta a garasos életet és urasan akart 
élni. Bernolák Nándor volt miniszter, 
akit Lublóváry védőjének kért fel, nem 
vállalta el a védelmet, 

kötödnek barátsagok... 

Kedélyesen szürcsölték a Rhein pezsgőt, meg- 
nyiltak a szivek, egyik is, másik is meggyónta 
minden titkát. Egy pillanattal előbb még csak 
két ismerős volt. Most már szoros barátság 
szövődött közöttük, amely őszinte, mély, tiszta, 
mint a poharakban gyöngyöző pezsgő habja. 
RHEIN PEZSGŐ -abarátság pezsgője. 
A Rhein az Cie ház, amelynek kitünő termékei 
évtizedek óta nagyszerű hirnévnek örvendenek, 
kitünő ideával szolgál: ajándékozzon Rhein 
pezsgőt. A Rhein pezsgő az ajándékozó 
disztingváltságáról tesz tanuságot és a megaján- 
dékozottat mindig örömmel tölti el. Válassza 
a Rhein márkát, ami a minőség biztositéka. 

- A munkakamara román nyelv- 
tanfolyama,. A timisoarai munkaka- 
mara közli tagjaival, hogy január 15- 
én megkezdődött a munkakamara ál- 

tal rendezett román nyelvianfolyam. 
A tanfolyamot az I. kerületi Gen. Gri- 

gorescu-utcában levő elemi iskola épü- 
letében tartják és a tanfolyamra ja- 
nuár 20,g lehet ott beiratkozni. Ké- 
sőbbi jelentkezéseket nem vesznek fi- 

gyelembe. 

* NE EELEDJE El, hogy ma dél- 
után öt érakor van Debreczeni István 

előadása Arany Jánosról, a Magyar Hár 

ban. 

- Árviz pusztit Amerikában, 
fszakamerika nyugati részein nagy 
árviz pusztit. A folyók annyira meg- 
dagadtak, hogy az erős viznyomás kö. 
vetkeztében a védőgátak sorra beom- 

lanak. Az árviz miatt sok helyen a 

vasuti közlekedés szünetel. Az alacso- 
nyabban fekvő falvak teljesen viz alá 
kerültek. Illinoisban az árviz behatolt 
a bányákba és azokban óriási károkat 

okozott. Hir szerint az árviznek eddig 
150 ember esett áldozatul. 

* Korcsolyák, kályhák, takaréktüz- 
helyek, kályha előtti ellenzők és 
konyhafelszerelési tárgyak nagy vá- 
lasztékban Scherter Ottó vaske- 
reskedésében Timisoara, I. kerület. 

. 

Magyarázat 
A festőmüvészt megkérdi valaki: 

den angyalnak fekete haja van? 

- Mert a feleségemnek szőke haja van 

- felelte a fes:ő, 

. . 
Értesi em 

az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy 
február rén fiatal leányok részére is 
főzőtanfolyamot nyitok. lanitok hi- 
deg és meleg előételeket, disztálakat, 
egyszerü polgári meleg konybát 
tésztákat. 
Megbeszélések délelőtt 11-1 óráig. 

SZOBEOTKA IMRÉNE, III. kerület. 
Str. Remus 11. 

RHEIN EXTRA PEZSCGŐ 

- Hogy van az, hogy az ön képein min- 



özznmeen ksxeeurn 

A peédikátás vitágrekocdja 
David Doast, az ausztrália, Bele 

lington város lelkésze magának kö- 
vetelte a „prédikálás világrekord- 
ját", 18 éves kora óta minden va- 
sárnap prédikált és azonkivül he- 
tenként még egy-két prédikációt 
tartott, ugyhogy most, százéves ko- 
rában a tizezredik prédikációnál 

tart. 

- Iniluenzás az egykori német csá- 

szár. Hágai jelentés szerini Vilmos 

volt német császár influenzában meg- 

betegedett. A volt császár mindemnapi 

kedvenc sportja évek óta a favágás 
volt, amelyet még a legutóbbi napok- 

ban is gyakorolt. Ilyen favágás köz- 

ben hült meg az egykori császár. 

- Nzilváneos előadás, Vasárnap délután 

öt órakor német nyelvü előadást tart a 

teozófia társaság „Szépség az életben" 

cimmel, I Elaton utcai eaját helyisé- 

gében Vendégeket szivesen látnak. 

- Bánsági történetiró nyolevanadik 
születésnapja, Milleker Bódog, a 

kiváló bánsági történetiróő, a verseci 

muzeum megalapitója és igazgatója, é 

most ünnepelte meg nyolcvamadik szü- 

letésnapját. Ez alkalommal hivatalos 

és baráti körök részéről számos ün- 

neplésben volt része. Az ünnepségre 

Versecre érkezett a történetirő egyet- 

len fia, Milleker Rezső dr., a debre- 
ceni egyetem földrajztanára is. 

* Az evangélikuas nőegylet müűsoros 
estje. A timisoarai evangélikus nőegylet 
ma este hat órai kezdettel a 
fiszt; Kaszinó termeiben jótékonycélu 
müsoros estélyt rendez, amelyre gazdag 

és müvészi müsort állitottak össze. A 
üsor első részében neves müvészek szez 

vrepelnek, mig a második rész keretében 
egy magyar és egy német egyfelvonásos 
vidám jelenet kerül bemutatásra, ezenki- 
vül a Balázs-Heinrich Grete által beta- 
nitott táncszámok és Guggenberger Kor- 
nél zongoraszámai szórakoztatják a kö- 
zöneéget A nüsort reggelig tartó tánc 

követi, amelyhez jozz szolgáltat kitünő 
zenét. Izletes bütféről és jó italokról gon- 
doskodás történik A beléptijegyek elővé- 
telben kaphatók: Az I. kerületi Galg 

féle füszerüzletben és a nemet könyvke- 
veskedésben, a II. kerületi Thellmann- 
féle vaskereskedésben és a IV. kerületi 
Meta szönyegáruházban. Személyi jegy 
30 lei, családjegy három személy részére 
120 lei és táncosjegy 30 lei. 

- Kühögő verseny a templomban. 
Egyes türelmetlenkedő németek 

nint tudósitónk jelenti - Lipován 

már a termplomba is beviszik a politi- 

kát. Igaz, hogy nem szóval politizál- 
mak, hanem csak köhögéssel, de ez is 

jellemző. A legutóbbi ünnepeken tör- 

tént ugyanis, hogy amig a lipovai ka- 

tolikus templomban a pap némeül 

prédikált, addig halálos csend volt, 

amikor azonban a prédikáció folytatá- 

sát magyarra forditotta, egyes néme 

tek mintegy jeladásra egyszerre kö- 

högni kezdtek és az egész magyar 
prédikáció alatt valóságos köhögési 
versenyt rendeztek. Mikor vége volt 

a magyar szentbeszédnek, a köhögők 

egyszerre kigyógyultak köhögésük- 

ből Talán mégsem Istennek tetsző 

cselekedet más nyelvü hittestvérek 

áhita át igy megzavarni. 

FoXv-tandsholában 
szenzációs táncujdonsagok 

PlCCOlINO és CUBANA 
va amint az összes modern tancok a legujabb 
stlusban, ugv a most kezdődo kurzusban, 
mntk lönorakban tanulhatok. M nden vasaár- 
vap 7 12-gescsüörtök tel 9-12-ig tánc 
tréning Belratkozasog Iimisoara 1V., s rada 

ratanu 24 

Városunkban ma, vasárnap bonyo- 
litják le az országos birkozóbajnoki 

küzdelmeket. A mérkőzések ma dél- 

előtt tiz órakor kezdődnek a velt Fer- 

dinand szálló nagytermében, délután 
folytatódnak és este kilenc órakor 

megkezdődik a döntő küzdelem. A 
versenyre hatvanhat versenyző neve 

zett be és minden egyes sulycsoport- 

ban nagyon érdekes küzdelmek lesz- 
nek. A légsulyban Tözsér, Balkán- 

bajnok a favorit, akinek 12 ellenfelé 
vel szemben kell megvédeni bajnoksá- 

gát. A pehelysulyban a nyoletagu me- 
zőny legesélyesebb képviseléje a lu- 
goji Horváth János. A könnyü- 

sulyban tizennégy versenyző küzd 

egymással. Elsőrendü esélyei vannak 

Sportesemények 
Hatvanhat versenyző vesz részt 

a ma megtartandó országos 
birkozóbajnoki küzdelmekben 

Borlovannak és Dragomir- 

nak A vweltersulyban a resitai Sán- 

dor indul a legtöbb eséllyel. Ebben a 

versenycsoportban tiz versenyző vesz 

részt a küzdelmeken, A középsulyban 

Cocos a favorit. A kisnehézsulyban 

a resitai Schwirzenbeck a baj- 
nokjelölt, akinek azonban igen nehéz 

harcot keli majd vivni nagyszerü el 
lenfeleivel. A nehézsulvban az aradi 

Kondorossy valószinüleg megvé- 
di bajnokságát. A szövetség nagyon 

eleső helyárakat állanitott meg, hogy 

mindenki megvekinthesse az érdekes 

vesrenyt, A beléptidiiak 10. 20 és 30 

lei között váltakoznak. A reggel meg- 
váltott jegyek az esti küzdelmekre is 
érvényesek. 

Román-cseh 

válogatott mérkőzés 

A román és csehszlovák labdarugó 

szövetségek régebben megállapodtak, 

hogy válogatott csapataikat május 

9-én Bucurestiben állitják szembe egy 
mással. A esehszlovák szövetség most 
azzal a kérelemmel fordult a román 

szövetséghez hogy amérkőzésthozzák 

előbbre és azt április 18-ám, vagy 25- 

én játszák le. A szöveség még nem 
döntött a csehszlovákok kérésének 

ügyében. 
. 

37.292 leigazolt játékos van 

A futballszövetségnél leigazolt játé- 
kosok száma a szövetség legujabb ki 

mutatása szerint 37.292. Néhány hó- 
nap előtt az igazoltak száma még csak 

30.000 volt. 

LöÖBL ZSIGMOND ÜNNEPLÉSE 

A Timisoarai Munkás Atlétikai Club 
tegnap este a Lloyd-kávéház különtermé- 
ben levő klubhelyiségében rendezte meg 

évzáró vacsoráját, amelyen a résztvevők 

az egyesület népszerü elnökének, Löbl! 
Zsigmondnak ötvenedik születésnapját is 
megülték Löbl Zsigmond ünneplése nem- 
csak az egyesület tagjainak jelent örö- 
met, hanem minden sportembernek, mert 

a CAMT nagy tiszteletnek örvendő el- 
nöke már évtizedeken keresztül nagy ál- 
dozatkészséggel szolgálja a sportot. A 
tegnap esti vacsorán az egyesület tag- 

A caransebesi Bánsági Turista 
Egyesület január 30-án ese féltizenegy 
órai kezdettel a earansebes Zöldfa-szálló 
termeiben nagyszabásu bált rendez, ame- 

lyen cigány és jazz, bárhelyiség és kü- 
lönféle kellemes meglepetés szórakoztat- 
ja majd a vendégsereget. A bálon csak 
meghivott vendégek vehetnek részt. Es- 
télyi ruha kötelező Beléptidij nyolevan 

jain kivül a testvéregyesületek képvise- 

lői és az egyesületen kivül álló sportem- 

berek is nagy számban jelentek meg és 
kifejezésre juttatták azt a szeretetet és 
ragaszkodást, amellyel Löbl Zsigmond 
iránt viseltetnek, 

Jéghokki mérkőzések 

A jéghokki nemzeti bajnokság ke- 

retében a cernauti Dragos-Voda csa- 
pata Clujon az Universitatea együt- 

tese ellen játszott és nagy küzdelem 

után 2:1 arányban győzött. Nemzeti 
bajnoki mérkőzés volt Targumuresen 

is, ahol a fővárosi Telefon Club csa- 
pata 18:1 arányu győzelmet aratott a 

Mures jéghokki csapata ellen. A baj- 
nokságban is résztvevő H. C. Braga- 

diru lengyel turája során Kattowitz- 

ban játszott és a Domb jégkorong 

együttesét 3:2 arányban legyőzte. 

A világ legjobb ökölvivói 

A ífranciák a német Sechmelin- 

get tartják a világ legjonb ökolvivó- 

jának. A francia szövetség szakértő 

hizottsága ugvanis a nehézsuly világ- 

ranglistáját igy állitotta össze: 1. 

Sehmeling, 2. Joe Louis, 3. Braddock, 

4. Haynes, (Az utólbi három ameri- 

kai versenyző.) 5. Bárlund (finn), 6. 

Trammer (USA), 7. Lenglet (francia), 
8. Neusel (német), 9. Pastor (USA), 

10. Foord (angol). 
.............................................. 

- Kisdedek makacs székszorulásánál 
és nagyobb gyermekek gyomorbélhurut- 
jánál reggel felkeleskor már egy negyed- 

pohár természetes „Ferene József" kese: 

rüvizet is kitünő sikerrel adhatunk. Az 
orvosok ajánlják, 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud. 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott - 

lei, családjegy három személyre kétszáz árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

Vezérképviselet: 

Cornel Cingöifa Timisoa 

Telefon 18 Str. Mir. 
Voda 

pari szén kovácsszén darabos sz 
Semicox - Brickett 

„Auilocalor" 
automatikus készülek központi fü 
sek részére szeneink gazdasá 

telhasznalására, 

sesev 

danciné-bárban 
január 15-1ől a következő uj 1 

fellépte: 

Varga éz Jury 
Wia éz: Wivwet 
Hilma Rumrich 

Antonia Paviei 
Lola Herda 

Minden orvos igazo.hal a Onnek, h 
az antiszeptikusan előállított e 
lenitő „Primeros Biilliant Exíra Pri- 
missima" határozottan egészséges 

finomabb és biztosabi 

Varregepe: 
nagy választékban s: 
szerű kiszolgálassa 

sehuber J. 
! / 

fimsoara. il., Str. Ste an ce. mare 5. 
a ahner gyózyszertár mellett 

Második Cen ropa 
lársasulazás Bucurestil 
Indut január 18-án, hétlőn este 10-k 
Vissza Bucurestipől csütör.ökön e 

77 órakor. Kulon bőrüleses Pu 
mannkocsi, számozott helyekk 

Menetdii II. oszt. 750,1 oszt 1150 1 
Jelentkezzék idejében Löb! könyvk 
1eskedéseben, sir. Alba lulia 5, tel 116 

Bundak, pellerinek, 
mutlok raktlaron 

Szőrmézést, javitás! o csón válla 0 

Ragályi Dál 
szücsáru és szőrmeraktár 

Nagy válaszlék II.. Str. Dacilor 1 

UL Gcdő 
készülnek 

ajánja Zavaszi modelljeit és báli művirág 
ujdonságait. Afalakilások, modell után jutányosan 

Timisara a General eina tt, IV. kerületi piac 

Carmen- dipőli 
a leg'obb gyárta=yo 

IRE10RN és Ca UROM sár- és hócip 
Estélyi cipők nagy választekban 



A magyar szintársulat tegnap este 

ulkes ház előtt mutatta be a népszerü 

Orahám Pál zeneszerző nagysike- 

obperettjét. Mese a Grand Hoelben 

ynen a zemei értékekben gazdag és 

ves megeszövéssel rendelkező ope- 

tnálunk is telies sikert aratott. Az 

ulonság kifogástalan kiállitásban és 

róbált rendezésben került szinre, 

egyes szereplők pedig teljes oda- 

ással szolgálták feladatukat. Az nasSssa 

Szinfiáz 

jnese a Graud Hotelten 
operettujdonságot Kozma igazgató 
rendezte, akinek keze alatt a darab 
minden szépsége teljes egészében ér- 

vényesült. Trillap IHa csillogó 
hangja, Gábor Mara nagyszerü 

temperamentuma, ezuttal is hóditott. 

Berecz Manci, Lázár Hilda, a férfiak 
közül pedig az elegáns Horváth 
László, Kozma Hugó, Olasz Lajos, 
Kun Dezső, Jávor és a többiek érde- 
melék ki a közönség bő tapsát. 

HMa három előadást tart a magyar szin- 

Vasárnap három nagyon érdekes elő 

isa lesz a magyar társulatnak Dél- 

n3 órakor az elmult idők egyik leg- 

gyobb sikerü és legszebb zenéjü Fall- 

(erettje Brammer és Grünwald hires 

tambul rózsája van műsoron Trillap 

Inkával a cimszerepben Olcsó hely- 
W ak. Előadás kezdete 3 óra, 

tán 6 órakor rendes nhelyárakkal 

uii ik előadása lesz a nagysikerü Mol- 

id Daly donságnak. Nagyszerelem, melyet 

kitünő együttes csütörtökön este muta- 

a Herda t be rendkivül! sikerrel, olyan hatást 

- lItott ki a mézőkből. hogy a vasárnap 

maagdutáni Nagyszerelem táblás ház előtt 

g megismétlődni. 

Este 9 órakor Buday.Szilágyi hatalmas 
kerű operettslágere a kitünő Csárdás 

A 

árdás főszerepelt ezuttal is Trillap Ila, 

ábor Mara, Bihary, Tarnay, ifij. 
endrey, Kozma, Lukács Kun és Jávor 

tsszák, 

A Virágzó asszony. Vigjátékpre. 
e Mer. Szerzője: Denys Amiel, nem szo- 

lul Eta A 1l bemutatásra, mert a magyar szinpa- 
kon „Virágzó asszony" cimen szinreke- 

Ilő darabja mint „La femme en fleur" 
lágsikert aratott, Forditója Harsány! 

esztendeig volt műsoron a Saint Georges- 

szinházban ez a gyönyörü darab Timi- 

soarai bemutatója január 18-án, hétfőn 

este 9 órakor fog megtörténni Bálint An- 

na, Hegyessy Magda Paál Magda, Varga 

ilonka, Horváth László rendező, Tarnay 

József es Bihary Zoltánnal a vezető fő- 

szerepekben. 

A magyar szinház műsora;: 

Vasárnap délután 3 órakor: Sztambul 

rózsája, Fall eperett, Olcsó helyárak. 
Vasárnap délután 6 órakor: Nagysze- 

relem, Molnár-ujdonság. 

Vasárnap este 9 órakor: Csárdás. Ope- 

rettsláger Rendes árak 
Hétfőn este 9 órakor: Virágzó asszony. 

Vigjáték-premier. 
Kedden délután 6 órakor: Pármai her- 

cegnő. Operettujdonság Olcsó helyárak. 

Szerdán délután 6 órakor: Csavargó- 
lány. Uj operett. Olcsó helyárak. 
Csütörtök este 9 órakor: Könnyü a fér- 

fiaknak. Vigjáték-premler. 
Pénteken este 9 órakor: Szabad a csók. 

Operettpremier. 
Szombaton délután 5 órakor: Csárdás, 

Ifjusági előadás Olcsó árak. 

OÖperettujdonság II-szor. 
Vasárnap este 9 órakor: Szabad a csók. olt, akit szintén nagyon jól ismer a 

názi közönség, Párisban egy teljes 

Nagy keletje 

nk kereslet mutatkozik a román 

ona iránt. Már eddig is számos 

lalatokkal még folyamatban van- 
k a tárgyalások, mert a román ex- 

rök a jelenleginél jobb árakat 

anezer vagon buzát exportáltak, 

ég mindig jelentős mennyiség áll 

lkezésre kiviteli célokra análkül, 

a belföldi fogyasztárra szüksé- 

mennyisérhez hozzányulnának. 

lő érdeklődés nyilvánul meg a 

eri, árpa és zabb iránt is. Jelentős 

a. Németorszávon Eranainarszá- 

Magyarországon kivül, mára kö- 

keleti országokba, sőt még Dél- 
rkába is szállitottak ramán fűsi- 

KOZGAZDA 

eznek elérni. Az országból eddig 

lást mutat a tüzifa és faáru ex 

SIEBOLD-BUTOR 
KÉZáó kialasi 

Operettujdonsag. III-szor. 

SÁG 

van külföldön 

a román buzának, tengerinek 

és tűzitának 
fát és faárut. A román külkereskede- 
lem kedvező kialakulása nagy haszon 

nal járt, mert a külkereskedelmi mér- 

leg az elmult esztendőben nyolc mil- 

Lárd lei feleslevet tüntet fel. 

Dr. Csasznek Nándor ugy a 

édesanyja 

A boldogultat hétfőn delután 

plébáma-templomban tartatik meg. 

Kelenföldi Telkes Ernőné 
szül, Csasznek Eta 

leanya. 

Csasznek Mandor dr. 
1a. 

; Csasznek Nándorné 
szü . Kagerbauer-Kimpel Erzsébet 

2 menve 

Timisoara I, Piata Unirii 

„Szombat este 9 órakor: Szabad a csók. 

özv. CSASZNEK JOZSEFNÉ 
szü etett leufel Teréz 

4937 január 16-án d. e. téltiz órakor rövid szenvedés után, éle- 

tének 73-ik évépen csendesen elnunyt. 

leti temetőben lévő Feger-kapo nábol örök nyugalomra helyezni. 

Az engesztelőszentmise héttőn delelőtt 9 orakor az I. 

Áldás és béke legyen porai felett ! 

Kathreiner 

A kényszeregyezségi törvény módo- 

sitása. A pénzügyminiszterium hitel- 

bizottsága a kényszeregyezségi tör- 

vény módositását tervezi. Valószinü, 

hogy a kényszeregyezségi törvényt a 

kereskedelmi törvénykönyv kereté- 

ben módosiiják. 

Amerikai nagy magyar robotember 

fogja megnyitni a Budapesti Nemzetk
özi 

Vásárt. A világ egyik legérdekesebb lát 

ványossága, az amerikai robotember fog- 

ja előreláthatólag megnyitni 1937 április 

30.-án a Budapesti Nemzetközi Vásárt, Ez 

a 300 kg. sulyu gépcsoda, amely jár, dol- 

gozik és beszél, az Egyesült Államok 

kormányának tulajdona és most folynak 

kölcsönadása végett a diplomáciai tár- 

gyalások A legujabb hirek szerint ve- 

télytársa támadt az amerikai robotem- 

bernek egy magyar találmány alakjá- 

ban, amely rövidesen szakértői bizott- 

ság elé kerül annak megállapitása céljá- 

ból, hogy a magyar robotember van-e 

olyan tökéletes, mint amerikai kollégája. 
a... 

iatt Vétzézi12 Wnilé .. 

gyan, ugyan, hisz az ingyen van. 
Természetesen, de csak ott, ahól sok 
a víz. Ha nem fedi a szükségletet, már 

fizetni kell érette, mint például távol 
keleten. Mint ahogyan általában minden 
olcsó, amiből sok van, hát még, ha olyan 
"jó is mint az izletes reggeli készítéséhez! 

ezükséges kávészerek. Tehaát 

Franci: 
éppen a mai nefhiéz időkben ajánlatos! 

........
.. 

Lanyha a buzaplac, A bánsági gabona- 
pacon az üzleti tevékenység stagnál és 

az irányzat inkább lanyha, mint bizako- 

dó, Az árak a következők: buza 78 kilós 

440, 79-80 kilós 445, tengeri 230, zab 265, ta- 
karmányárpa 320 tavaszi árpa 340, kor- 

pa 225, muharmag 400, napralorgómag 

430, tökmag 680, cirokmag 215, kismalmi 
liszt a 30-70-es beosztásból 760, nagy- 
malmi liszt 780 lei százkilónkint, A lucer- 
namag 26 és a lóheremag 25 lei százki- 

lónkint. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5--9.50 svájci frank 22- 
23.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52--55, cseh korona 450-5 
osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 256- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-8.05, 
leva 0,.90-1,10, zloty 18.75-19.50, 

A szabadforgalmi devizák placán a kö- 
vetkező árfolyamok voltak: néme: márka 
37.50-37.70, drachma 0.85-0.86, cseh ko- 

rona 4.45-4.50, olasz lira 6.20-6.50. 
4 

aa. 
e 

HÉTFŐ, JANUÁR 16. 

BUCURESTII, 

6.30: Reggeli műüsor. 
18.10: Lemezek. 
1430: Lemezek. 

11: Felolvasás. 
18.15: Szimfénikus-lemezek, 
19.10: Szórakoztató-zene. 
20: Felolvasás. 
20.20: Szórakoztató-zene. 

21.10. Felolvasás. 
21.25: A cernauti filharmónikusok vo- 

nósnégyese 

22.05: Felolvasás. 
22.15: Hagiopol Julia énekel. 
22.45: Vendégiői zene. 

BUDAPEST 1 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hirek. 11.20 és I1.45: 

Felolvasás 18.05: Zongora 18.40: Hirek. 

14. Szalónzenekar. 15.40: Hirek. 17.15: 

Diákfélóra, 18: Zenés filmrészletek, 18.35: 
Előadás. 19.05: Ének, zongorakisérettel. 

maga, valamint az összes rokonság 

nevében örökös bánatos, fájo szivvel tudatja, hogy torrón szeretett 

4 orakor fogjuk a negyedik kerü- 

kerüleli 

Kelenfőldi Telkes Ernő 
veje. 

Csasznek Judit 

Kelenféld Telkes Tes.a 
Kelemfőld lelkes Iiber 

unokai. 

18.30: Előadás. 

rádiózenekar hangversenye. 

seny. 2840: Tánezene. 

. e e 

.v
 

Rádió 
19.35: „János vitéz" (Felolvasás). 20.15: 
Cigányzenekar. 21.05: Filharmónikus 
hangverseny 22: Hirek. 23.05: Időjárás. 
Majd hanglemezek. BUDAPEST II. 18.85: 
Hanglemezek 20.10: Német nyelvoktatás. 
20.45: Versek. 21.30: Hirek. 21.50: Szimfó- 

nikus-zene. 

BÉCS. 20.25: Wagner: A Rajna kincse 
cimü operájának előadása, 28.385: A rádió- 

zenekar. 
BELGRAÁD. 18.20: A rádiózenekar 

hangversenye. 19: Népdalok, 21: Opera- 
RÓMA. 21.40: A rádiózenekar Shipa 

tenor és Pagliuhi szoprán közremükölé- 
sével, 22.50 Csellójáték. 28.40: Tánczene. 
VARSÓ. 18.15: Beethoven-dalok, 18.25: 

Zongora, 2050: Könnyüzene. 23: Szimfóni. 
kus-hangverseny. 24: Táneczene, 

KEDD, JANUÁR 19. 
BUCURESTI. 

6.30: Reggeli müsor. 
13.10: Hanglemezek, 

18: A Constantinescuszenekar játéka, 

19. Időszerü-anyag, 
19.55: Felolvasás. 

20.15. Operakettősök lemezeken. 

20.55: Felolvasas, 

2125: Szimfónikus-hangverseny, 
23.10. Vendeglői-zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna. Hangleme- 

zek, 11: Hirek. 11.20 és II.45: Felolvasás. 

18.05: Az 1. honvédgyalogezred zenekara. 

1430. Balalajikaszenekar. 18: Hegedü. 

19. Hanglemezek, 19.50: 

Előadás, 20.30: „Trubadur". Operaházi 

előadás. 23.40: Cigányzenekar. BUDA 

PEST II. 1850: Francia nyelvoktatás. 

19.20: Mezőgazdasági félóra, 19.50: A rá- 

dió szalónzenekara. 21.05: Elbeszélés. 

21.35. Hirek. 22: Tánczene, 

BECS. 20.15: Házi zene. 21: Svájci nép- 

dal- és zeneest. 23: Hangverseny. 23.20: A 

n30. A BELGRÁD. 1925. Balalaika. 
Vendéglői rádiózenekar muzsikál, 23.15: 

zene,. 23.40: Tánczene, 

KRÓMA 21.40: Szimfónikus-hangver- 
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óáydetések; 

Gézukámi 

Üzenteknek szivből örültönk a bennük 

foglaltak dacára. Vádakra: Istenünkre - 

és Eletetekre esküszünk, hogy a mi" éle- 

tünk is oly makulátlan mint a Tietek! Ez 

vonatkozik kezdettől: multra, jelenre és 

jövőre, bár mi történjen is!!1 Bizalmunk: 

ban és hitünkben szilárdaknak kell len- 

nünk s a rosszindulatu, aljag rágalom 

egyikünkhez sem érhet! Ne bántsatok 
többé! Utunk, hála Istennek, szép ered- 
ménnyel járt: vezető poziciónk és nagy- 
üzletünk biztositva. Ezért nem üzenbhet- 

Mindenes szakácsnőt 
megbizhatót, azonnalra keresek, Lieb- 
mann füszerüzlet. III. Piata Lahováry 5. 
Jelentkezni délután 3-5-ig. (4508) 

Elsőrangu hölgyfodrász 

ak! perfekt viz- és vasondolálást vállal, 
kerestetik, Cimeket „Fix fizetés" jeligére 
a kiadóba kérek. (4999) 

Gyermekszerető szobalány 
azonnal felvétetik. Skoday, III. D. Bala- 
sa 31. (4505) 

Mindenes lányt 
jó bizonyitvánnyal, azonnalra keresek. 
Binder, I, Str. Paris i1. (4507) 

Román tisztviselő 

vagy tisztviselőnő, csakis irodai gyakor- 

lattal és jó irással biró, kerestetik. A né- 

met vagy magyar nyelv birása ajánlatos. 

Fizetési igény és referencia megjelölésé- 

Csak rendszerető, 
komoly, állandó lakónak ajánlom a Du- 
ca-utca sarok, Str. Muresianu 10 sz. 2 
éve épült csendes uriházban, a legmoder- 
nebb beosztásu 2-szobás napkelet és nap- 

nyugatnak fekvő lakást azonnalra vagy 

május lere. Bővebbet a házfelügyelőnél. 
Ugyanott egy egyszobás modern pince- 
lakás, frdőleenálattal azonnalra ki- 
adó. (4996) 

Bérbeadó helyiségek 

a Bulev. Regele Ferdinand 4, szám alatti 
Fárber-házban: 1. azonnali beköltözésre 
3 részből álló földszinti helyiség irodá- 
nak, szalónnak, fényképészeti müterem- 

nek; február lere földszinti 2 szoba mel- 
lékhelyiséggel irodának, rendelőnek, sza- 
lónnak, esetleg lakésnak; folyó évi má- 
jus elsejére 3-szobás komplett lakás és 2 
szoba rendelőnek irodának, vagy szalón- 
nak az emeleten. Erdeklődni lehet ugyan- 
ott Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájában. 

Vissza kell adni 

Ezt nyujtja 

CULTURA 

1087, JANU 

ugyan a könyvet, de a tudás 
a szórakozás, az élvezet ö 
marad. 

a DELI HIRLAP előfizetőil 
nek havi 25 leiért, minden 
másnak havi 40 leiért a 

könyvkereskedés kücsönkönyviár 
Timisoara IV., Bv. Carol 10 

tünk, Különben Apukátok gyönyörü dol- 

gokkal, megrakodva vár benneteket, már vel, részletes ajánlatok „Irodat gyakor- Telefon 12-31, (4508) Naponta lehel cserélni! ezekért is repülve jöhetnétek! Minden lattal jeligére a lap kiadóhivatalához szobas meg : 
: e - s modern 

aarateő keee e családi ház eladó Freidorful-nou, 21-ik 
mni, - ez mindennél fontosabb, sürgő utca, Jáger, (4500) 

mert csak „itt" oldhatunk meg Modern lakarékti zhelyek Erzj 

Várunk és csókolunk változatlan szilá: le 

hittel! Sürgős és megnyugtató közvetlen kivájó Adás-vétel i 
választ kérünk!!! Soha el nem felejteni: minöségben i habutor, amerikai iróasztal. sezlón, 

mindenminden csak Értetek és semmi Allandóraktár Ház ela 

5 á kö g gyak. Cetate, Nélkületek!!!7 Jancsi és Övéi. g0 zománcozot 2 szoba, konyba, élésyemra és mellékhe a 

és lekete Iyiségekkel. Erdeklődn: I. Str. itan Gh. Lazar de 

tüzhelyekben 

V.satónő 

otthonra és házaknál a legfinomabb fe- 
hérnemüek vasalását vállalja. Kemény mm 
inget és gallérokat is szépen vasal Cim: 
II, Str. Telegrafuluj 65 szám. (1009) 

1 Alkalmazás . I 

Orvosoknal eveeil 

fiatal utazó kerestetik orvosi müszerek 

Kálmán Dezső 
speciális takarektüzhelyüzem 

Timisoara IV. 

gyümölesös-kerttel, azonnal kiadó. 

str, Crisul 14, 6-os villamos mentén, vá- 

góhid mögött. 

kerület, Carol 40. Bulev. 

Családi ház 

III. 

(4998) 

eladására. Csak olyan ajánlatokat ké- 
rünk, akik eredményes referenciákat tud: 
nak felmutatni. Fixumot és proviziót 
adunk, Fészletes ajánlatokat Ügyes uta- 
zó' ijeligére a kiadóba kérünk (486) 

összkomtfortos 

felvetele, Cmeket a kiadóba 
le 

I y törtent.. 
iszód mos törtémeluet ceimoctsarozata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1986/87.) 

perfekt, 
„Jó munkaerő kérek 

gzoxerze 
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Berlinben a főhadiszálláson azon törik a fejü- 

ket, mit lehetne kezdeni ezzel az uj emberanyag- 
gal, hol és mikor lehetne legjobban megpróbálni azt 
az áttörést, ami az ántántnak immár évek óta nem 

sikerül. Hötzendorfi Konrádnak volna ugyan egy 

tervezete, de azt Falkenhayn már csupa megszo- 
kásból sem fogadja el. Fedig alig egy év mulva 
bebizonyosodott, hogy Hötzendorii Konrádnak 
igaza volt. Először az olaszokat kellett volna meg- 
támadni, leszoritani legalább Velencéig és a sza- 
badon maradt francia határon, uj fronton támadni 

az ántánt ellen. 
Falkenhayan azonban másképpen gondolja. 

Büszkeségtől dagad a keble a német vezetőknek 
ezekben az időkben. Hát hogyne! Szerbán keresz- 
tül ut nyilt Konstantinápoly felé, Belgium még 
mindig megszállás alatt áll, ugyszintén Eszakíran- 
ciaország is. 

A magyarok elfoglalták még a bevehetetlennek 
tartott Lovcsen-hegyet is és kikergették sziklás 

országából az öreg Nikitát. Igaz, hogy békét nem 

lehetett vele kötni, mert mire rákerült volna a ser, 
nem volt se király, se kormány, de az már ugyis 

csak irka-firka volnaa 

AA távoli tengereken egy kis baj történt ugyan, 
de ezt el lehet valam:képpen intézni. Az amerikai 

tengerészet büszkeségét, a „Lusitániát" „véletle- 

Bulev. Carmen Sylva ő sz. alatt, (Luiza- 

villa) azonnal vagy február 1-re, kedve- 

ző feltételekkel kiadó. Bővebbet Vásárhe- 

lyi Imrénél, IV., T, Vladimirescu 16. (Te- 

ni megtorpedózta egy német buvárhajó. Erről 

Egy 4-szebás 

lakás, I. kerületi villában, [, 

(4934) 

igazán senki sem tehet és különben is, mondták már 
Amerikának, ne szállitson municiót az ántántnak, 

mert előbb-utóbb minden hajója erre a sorsra jut. 

1919 májusában érkez k meg Berlinbe az első 
u. n. „Lusitania:jegyzék", de azt majd elintézi a 

diplmácia valamilyen szép fogadalommal. Mi néz- 

zünk csak egy kis verekedés után. 

A Kronprinz hadseregére jut az a megtisztelő 

szerep és február elsején Verdunnel szemközt 400 
üteg ágyut vonultatnak fel a németek. Ezzel szem- 
ben a franciák mindössze 27 üteg 7.5 cm. és 3 üteg 

nehéz ágyut számlálhatnak össze ugyanazon a 
frontszakaszon. A német hadvezetőség célja a ver- 
duni offenzivával nem annyira ífrontáttörés volt, 

muit inkább u. n. „kimeritő támadás." 

Tény az, hogy az elesettek és sebesültek szá- 
mát tekintve, Franciaország volt a legkimerültebb 

az összes hadvisető nemzetek között. A verduni mé- 
szárlás kezdete előtt 994.000 halottat és 537.000 sebe 
sültet szerepeltettek a francia veszteséglistákon! 
Ehhez járult még az is, hogy a szerencsétlen Gil- 

bert-dokirina következtében a Verdun környéki 

erődöket ugyszólván lefegyverezték, munició alig 

volt. És mégis, mikor február 21-én 12 óra hosszat 

tartó rettenetes bombázás, gáztámadás után a né- 
met gyalogság rohamra induk és napokon át fel- 
tartóztathatatlanul nyomuit előre, a szétfongácsolt 
fedezékeken keresztül megénkeznek az erődövhöz, 

rettenetes harcok után tudnak csak az egyes, rosz- 
szul felfegyverzett, maroknyi csapatok által védett 
erőségekbe behatolni. 

Soha nem hallott üntfeláldozással küzdenek itt a 
francia bakák, az erődök utcáit lépésről-lépésre 

foglalják el a brandeni: k Igy esik el 

TÉL ÖRÖMEI 
SPORT... 

Keresek 

18-14 éves fiamra télikabátot és 37 
jó állapotban lévő bakkancsot, 

kiadóban. 

esesana 

Vendéglősök figyelmébe! 

A bacovai és silagiu dombvidék 

ugy maligan, mint zamat tekin 

kiválóak. Mélyen leszállitott árak. Fe 

lágositással szolgál „Informator" Bat 

No, 209, Timis-Torontal, 

Különfége 

a eokat emlegetett Douaumont, majd Vaux erűl 
és a többiek. 

Ekkor érkezik meg Pétain az erősitésekke 
szétlőtt utakat az ágyutüz alatt ujraépitik és 
ruár 27-től március 6-ig 3900 teherautón 23.000 a 
na hadiszert és 190.000 embert dobnak fron 
Márecius 6-án ujabb borzalmas bombázás után 

met gyalogság rohamra indul, de a franciák v 

veszteségek árán, megállitják. 

A felvonultatott nehéz tüzérség éllandó p 

tüze majdnem sikerre vitte a Kronprinzék által 

gondolt „kimeritő hadjáratot." Átlagosan számi 

a rettenetes ágyuzás matt naponként szükség! 

váló leváltást tekintetbe véve, 24 órániként 2 f 
cia divizió „használódott" fel a verduni fronton 

Április elején már nyugtalankodni kezd a 
met közvéremény. Mi van a sokat hirdetett gy 
lemmel? 70 napi hadakozás után ujból nekilendi 
porosz hadigép, de ekkor már a franciák is ellel 

madásba mennek át, Douaumont erődjét két nara 

vissza is foglalják, irtózatos tüzérségi harc ton! 

mindenfelé, a németek valamennyit megint ha 
nak előre, de végleges céljukat, Verdunt nem 
el ekkor sem. Közben, julius elsején északon f 

megindul a nagy sommei angol olfenziva, am 
nek az a főcélja, hogy felszabaditsa Verdunt. 
leten az oroszok is rohamra mennek, délen az 

szok próbálkoznak és az általános nyomásnak 

gedve, a „mészárlógép" kimerülten megáll Ver 

alatt. 
. 

Egy orvos meséli: 

(TFolyt. köv.) 
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